

знаний в большом объеме может быть «MyTestStudent» и «Kahoot!». Такого рода проверка обеспечивает гарантию молниеносного ответа студента, а соответственно реальных знаний.

Также немаловажным является возможность записи лекционных занятий и публикация их в локальных ресурсах, так как это может позволить студентам возвращаться к некоторым неусвоенным вопросам и углубленно изучать материал.

Таким образом внедрение информационных технологий эффективно при изучении нового материала на лекциях и практических занятиях, при сдаче зачетов и экзаменов [3]. Также взаимодействие образования с информационными технологиями позволяет видоизменить учебную деятельность курсантов и слушателей, дать учебно-воспитательному процессу личностно ориентированный характер, раскрепостить возможности.

ЛИТЕРАТУРА

1. Коровин, В.М. Технология профессионально- ориентированного обучения курсантов в высшем военно-учебном заведении / В.М. Коровин. – Воронеж, 2001. – 271 с.

2. Башкатов, И.В. Информационные технологии в подготовке военных педагогов / И. В. Башкатов. – Текст : непосредственный // Молодой ученый. – 2017. – № 3.1 (137.1). – С. 2–4.

3. Мещеряков, Д.В. Информатизация военного образования. Проблемы и перспективы / Д.В. Мещеряков, И.Г. Середов. – Воронеж, 2015 – 5 с.

УДК 355.41

Студ. А.А. Веруш

Науч. рук. преп. А.В. Миронюк (военная кафедра БГТУ)

ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Организации питания и продовольственного обеспечения является одним из наиболее актуальных и неотъемлемых для армии, а особенно в боевых условиях. Для эффективного ведения боевых действий необходима отлаженная работа всех механизмов армии, в том числе, продовольственного обеспечения.

Великая Отечественная война потребовала срочной реорганизации тылового обеспечения Советской армии, в частности системы продовольственного снабжения. Изменения в данной службе проводились

постоянно. За годы войны изданы более ста приказов Народного комиссариата обороны СССР в рассматриваемой области. Основная их масса пришлась на 1942 год, когда структура обеспечения фронта продовольствием практически всецело сформировалась [1].

Обеспечение армии продовольствием и фуражом производилось в основном за счет государственных ресурсов по месячным планам, утверждавшимся правительством, на основе назначаемого лимита продовольственных и фуражных пайков на списочную численность войск.

На первых этапах ВОВ продовольственные возможности Советского Союза резко сократились. Во-первых, значительную часть мобилизационных запасов, около 70%, не удалось вывезти из западных областей. Во-вторых, в 1941-1942 гг. страна лишилась почти половины посевных площадей. В-третьих, на фронт была направлена большая часть трудоспособного сельского населения и техники. Трудоспособных мужчин в деревне осталось не более 30%, в основном старшего возраста. Чтобы обеспечить сельское хозяйство хотя бы минимумом рабочей силы, была введена практика сезонного привлечения населения из городов, рабочих поселков, райцентров. Все это вело к сокращению урожаев. Нормы питания в РККА пришлось пересматривать в спешном порядке, исходя из новых условий [2].

Были установлены четыре категории пайков для летно-технического состава ВВС. Существовали и госпитальный, санаторный, курсантский и сухой пайки. Нормы продуктов из постановления ГКО № 662 для красноармейцев на передовой были следующие: в зимнее время (с октября по март) – 900 г хлеба, в летнее (с апреля по сентябрь) – на 100 г меньше, мяса и рыбы – 150 и 100 г соответственно, крупы – 140 г., порядка 800 г овощей, в основном картофеля. Также паек включал в себя соль, сахар и махорку, в зимнее время полагалось дополнение в виде сала. Средний и высший командный составы получали так называемый дополнительный паек, но он был совсем не велик: сало или сливочное масло – 40 г., печенье – 20, рыбных консервов – 50 г, еще 25 штук папирос либо 25 г табака [3].

С 1943 года начинается более активная поставка продовольствия из США по ленд-лизу. За годы войны Советскому Союзу было экспортировано 4,5 млн тонн продуктов питания, что составило 3,4% от отечественных объемов. Основная доля продовольствия для армии и гражданского населения страны (91 %) осуществлялась на основе производства сельскохозяйственной продукции в колхозах и совхозах.

В вопросе организации питания на передовой подходы были совершенно разными. Красноармеец обязательно употреблял горячую пищу дважды в день, утром до рассвета и вечером после заката, что

было особенно важно в зимний период. Все продукты, кроме хлеба, советский солдат получал в горячем виде. Готовили на полевых кухнях простые, но сытные блюда: кулеш, щи, борщи, каши с мясом, тушеный картофель. Одним из основных образцов полевых кухонь в Красной армии в годы Великой Отечественной войны была кухня КП-42 образца 1942 года, имевшая один котел [1]. Иногда продукты выдавались сухим пайком на три дня, но, как правило, после приема пищи у военнослужащего при себе съестного не оставалось. Этот момент имел ряд преимуществ: боец освобождался, во-первых, от лишней тяжести, во-вторых, от опасности пищевых отравлений [3]. Конечно, у этой системы питания были и недостатки, например, в случае перебоев с доставкой горячей пищи солдат оставался голодным.

Великая Отечественная война явилась наиболее сложным этапом в развитии продовольственной службы. Однако, несмотря на большие трудности в работе, служба с честью выполнила свои задачи по обеспечению войск продовольствием и организации питания личного состава в сложной боевой обстановке.

ЛИТЕРАТУРА

1. Е.Ф. Кринко, Питание военнослужащих в 1941-1945 гг. / Е.Ф. Кринко, И.Г. Тажиудинова // Вопросы истории. – 2012. – № 5. – 39-54 с.
2. Золотарева, В.Л. История Великой войны 1941–1945 / В.Л. Золотарева [и др.]. – М. : ИНЕС, 2010. –Т. 2. – 592 с.
3. Барсуков, А.И. Приказы Народного комиссара обороны СССР, 22 июня 1941 г. – 1942 г. / А.И. Барсуков [и др.]. – М., 1997. – 445 с.

УДК 344.21

Студ. К.О. Карпеня

Науч. рук. ст. преп. И.А. Лепесий (военная кафедра, БГТУ)

ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ РЕЖИМА СОХРАННОСТИ ВОЕННОГО ИМУЩЕСТВА

Военное имущество является неотъемлемой частью существования Вооруженных Сил каждого государства. Для поддержания высокой боевой готовности Вооруженных Сил Республики Беларусь в законодательстве предусмотрена защита военного имущества от порчи и хищения.

Под обеспечением сохранности военного имущества понимается совокупность мероприятий по бережному, экономному и рациональному использованию материальных и денежных средств.